13 满足的秘诀

经文

徒十四 19、20,十六 25,二十七 22-24,二十八 30、31

金旬

「我知道怎样处卑贱,也知道怎样处丰富,或饱足、或饥饿、或有余、或缺乏,随事随在,我都得了秘诀。」(腓四 12)

课文中心

保罗指出基督徒生命长大的表征,是在基督耶稣里获得满足,而不是在物质的 丰富和环境的舒适中去求满足。

学习目标

借着这一课, 让儿童能够

- 1.列出三种行为或态度,是保罗教导带来满足的方法。
- 2.讨论怎样的影响足以破坏我们内心的满足。
- 3.举出三件可以增加他满足的行动。
- 4.祈求圣灵的引导,接受耶稣作救主。

教学程序

课前活动

提示

- 1.分享儿童在上周实行的「G 计划 | 。
- 2.用游戏方式,帮助儿童温习本季课文内容。
- 3.检查学生本习作,鼓励儿童完成所有的作业。

兴趣学习

教师本提供两个趣味性的活动,儿童可以按自己的兴趣选择,完成其一。若时间或人数有限,可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品,可成为课文教材。

★选择一 故事创作

目的: 让儿童进入本课的主题。 材料: 学生本资料页 M、笔。

指示儿童翻到资料页 M, 让他们看图画回答:图中的两辆车子和人物有什么不同?(让儿童逐点说出来。)然后,再让他们每人轮流说一两句话,来合作创作一个故事,讲述那家人为什么从一开始是快乐的旅程,最后变成不快乐的回程。

选择二 满足的样子

目的: 引起儿童的学习兴趣。

材料:图画纸、笔。

发给儿童每人一张图画纸和笔。让他们按着自己的想象, 绘出一张满足的面 孔。

课文讲解

教材: 圣经、圣经图片(教师本教材页N)。

方法: 预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色, 并贴在大图画纸上。

引言

你认为一张满足的面孔是怎样的? (让儿童完成「选择二」的儿童展示他们所画的图画。) 那样, 你认为「满足」这词的意思是什么? (心里感到足够、满意了;享受已经拥有的,而感到快乐。)

是的,当事情进行得顺利,或我们拥有我们想要的东西的,我们心里便有一份满足的感觉;反过来,当我们遇上不如意的事,或落在困难当中,我们心里便感到失败和不满足。

那么,我们会不会常常感到不满足呢?使徒保罗却能拥有一种长久的满足感,他认为这种满足感是每个基督徒都可以拥有的。这种满足不受外界环境或人事的影响,它单单建立在一件事实上,就是保罗知道神爱他,永远不会丢弃他不顾;因此,他在任何境况下,都能享受满足所带来的快乐。

保罗的困境

在圣经中,我们可以看到保罗信了耶稣后,他的日子是多么不容易过!当他要实行神交给他的任务时,他常常要忍受一些困境和痛苦。那些不喜欢他传讲耶稣的人,愤怒地向他扔石头,又鞭打他。

读使徒行传十四章 19 节,看保罗在肉体上受到了什么痛苦。(让儿童读出经文。)再读 20、21 节,看保罗怎样表示他不被肉体的痛苦吓怕了。(他继续传福音的工作。)

其实保罗的身体是受伤得很厉害的,但为什么他仍然能勇敢地继续工作呢?原来他用的方法,就是不让那些难处整天留在他的脑子里,而要让自己存有满足的心。当然保罗不是说:「我真是为着别人伤害我而高兴。」他也许有这样的祷告:「神啊,我感谢你的看顾。使我不致被打死,仍然能继续为你工作。」保罗真的学会了在神那里,找到满足和快乐!

除了身体受苦外,保罗也受过坐牢之苦。有时候,保罗被人指控犯罪,但其实 他没有做任何违法的事,或有错误的行为。相反地,他的生活行为是信徒们的 好榜样。要把一个好人收下监里,真是不公平呀!

但保罗并没有问:「神啊,你为什么让我下在监里?」他仍然要保持乐观,记念着过去神怎样爱他,看顾他和拯救他,这样,保罗便能拒绝自己停留在那些痛苦的经历中。再一次,保罗得到满足的秘诀,就是完全相信神,知道在任何坏的境况下,祂都不丢弃他。

读使徒行传十六章 **25** 节,看保罗在监狱中,怎样表示他的满足和感谢。(让儿童读出经文。)

只是受鞭打、受监禁吗?不,保罗在海上也曾经遇过极大的风浪,甚至沉船,连性命也难保!你想保罗那时又怎样做呢?(继续信靠神。)

读使徒行传二十七章 22 至 24 节,看保罗怎样安慰与他一同遇危险的同伴。

(让儿童读出经文。)为什么同伴愿意听保罗的话?(保罗对神有完全的信心。)真的,神拯救了他!

保罗遇过的危险很多。(出示圣经图片)当他由一个城市到另一个城市时,常常会在途中遇贼抢劫,渡河时遇高涨的洪水,在沙漠中被猛烈的阳光直射。有时候,在路途上又会缺粮缺水,有时要在不安全的地方睡觉。也有时,没有足够的衣服和被子保暖。

神与我们在一起

真的,保罗尝过很多的困难,他差不多每天都面对危险,或是被人不好地对待,群众对他一点都不仁慈,但保罗仍然是满足快乐。他能这样做,是因为他面对困难时,有一个正确的态度。当困难来时,他尝试努力去解决那些他能够解决的困难;另外,他满足地接受了那些他不能解决的困难。现在你能不能读出保罗满足的秘诀是什么呢?(让儿童回答。)

对了! 保罗信靠神的能力!

我们也会遇到困难吧。当然,我们的困难不像保罗所遇见的,我们没有被鞭打,或遇沉船,或被捕下监。但我们有一样东西是与保罗相同的,就是我们在生活中,都会面对一些困境和危险。换句话说,我们会经历受伤和痛苦。这样,保罗那种满足的秘诀,我们在今天也用得着。

满足的秘诀

保罗知道,神让我们在生活中遇上一些困难,目的是叫我们可以学习真正的满足。当我们经历麻烦和问题,而它们又大得我们无法处理,我们要信靠神。这样,保罗是不是叫我们不去关心任何的问题?当然不是!保罗的意思是说,我们对困难过份紧张和继续忧虑,都是神所不喜悦的。

我们都不想遇上困境,但困境却能鼓励我们去向神祷告,祈求祂的帮助,以及学习信靠神。当我们能真正信靠神时,我们就真的是得着满足和安全。我们也可以像保罗一样,相信神常与我们在一起,永不会丢弃我们不顾。有这样的信心,我们便可以在遇上任何困难时,知道神必赐给我们能力、智慧和鼓励,使我们能继续努力下去。

圣经应用

材料: 圣经、学生本第十三课习作、笔。

|方法;翻开学生本第十三课,按指示完成习作。

故事温习

指示儿童翻到学生本第十三课,让他们按指示完成「保罗的锁匙」的习作,以温习保罗所经历过的困境及解救方法。

金句背诵

让儿童诵读本课金句,再与他们谈谈:保罗得了什么秘诀去应付他的困境? (信靠神,存满足的心。)一般人看满足是怎样的?(顺利、拥有、成功等) 什么时候你会觉得不满足?从保罗的现身说法中,你再说出满足真正的意思。 你会怎样去获得真正的满足。(让儿童回答。)

生活实践

「满足感」不是自然而然有的,我们必须学习怎样去获得真正的满足。保罗给我们三样东西来帮助我们去学习。让儿童按指示完成「不忘记的事」的习作;然后,大家谈谈:叫我不快乐的事;我常担心的事;叫我不能满足的思想。我怎样叫它们成为我的满足。(让儿童分享他们所写下的。)